

村庄拆迁后，南朝石辟邪浸入水塘

文物管理部门：会去现场评估研究保护方案

在南京考古爱好者看来，地名里如果出现“狮子”二字，一定要格外注意，像“狮子坝”、“狮子沟”、“狮子湾”这些地方，都有“石狮子”遗存，这些村民口中的石狮子，大多是南朝旧墓前的辟邪石刻。南京马群狮子坝村就是一个因为南朝石辟邪得名的村子，这里的石辟邪曾经是村民眼中的“镇物”。但如今，在村子被拆迁后，这个被评为市级文物保护单位的南朝石刻却遗落在荒野中。

目前，文物管理单位表示，会去现场进行评估，再研究具体的保护方案。

现代快报记者 张玉洁



如今残破不堪的石刻，承载着村民的回忆 现代快报记者 徐洋 摄

现状

石辟邪泡在水里，损毁得厉害

狮子坝村靠近沪宁高速，村子早已拆迁，现在剩下的只是废墟。昨天，记者来到这里，在废墟里七拐八拐，终于见到这尊石辟邪。

附近一位居民告诉记者，20年前她来到这个村子时，石辟邪就已经在了。她说，狮子坝村的名字跟这辟邪有关。因为它形状像狮子，旁边有水塘，所以村子就取了这个名。

这个石辟邪的表面已经风化，有些裂纹，它的样貌已经模糊不清，只能看出大概的轮廓。在它周围，有一个低矮围栏，是用砖头跟

水泥砌起来的。其中两边已经碎掉，留下两个豁口。围栏里积了些水，长满了绿藻和杂草。旁边竖着一块石碑上写着“狮子坝村失考墓时刻”，并标明这是南京市文物保护单位，落款时间是2006年。

回忆

“神兽”曾经是村里的守护神

在记者观察石刻的时候，一位当地村民正好过来。他姓陈，从小在村子里长大，关于这个石辟邪，他可听过不少故事。陈师傅回忆，他小的时候，石刻周围还没有围栏，孩子们就会骑到石刻身上，他说，那个时候石刻表面被磨得很光

滑。当时他听村里的老人讲，这石刻是古代留下来的，本来是有一对，守护着旁边的一个墓。对于村里人来说，这个石刻是村里的镇物，也是守护神。出于敬畏，每年过年，村里都有老人来给石刻“洗澡”。

爱好者说

应对石刻所在位置进行提升，并设围栏

南京文物古迹保护爱好者方青松介绍，这个石刻是南朝传下来的，守墓所用。他介绍，按照古代的传统，守墓会有一对辟邪、一对神道石柱和一对神道碑。

方青松建议，在石刻周围设立

围挡，或者拉警戒线保护起来。他认为，石刻不应泡在水里，建议对石辟邪所处的位置进行提升。

管理部门

要到现场进行评估，再拿出保护方案

昨天，现代快报记者联系了文物管理单位，相关负责人称，像这种散落在野外的文物，要现场做了评估之后，综合文物所处的环境，再做出一个保护方案。他介绍，目前栖霞区共有38处市级（含以上）文保单位，它们将全部安装监控探头，每一处文物由4人“实名负责”。另外，目前栖霞区已经开始召集居民担任巡查员，培训后正式上岗。

政策刺激国庆售楼处很忙

快报讯（记者 马乐乐）国庆长假已过大半，除了旅游景点之外，冷清了许久的售楼处成了人头攒动之地。在限贷松动的政策出台后，南京的开发商“忙并快乐着”，新房认购量持续放量，日均超370套较之前大大增加。

“国庆开始后这几天，我们两个项目卖了2个多亿。”升龙集团南京区域公司营销经理袁凯忠昨天说，“国庆后必须要加推，不然没房卖了”。不少此前卖得不错的楼盘的负责人，同样感叹“快没房卖了”。江宁的新城玖珑湖在国庆期间保持每天超过10套的销售节奏，目前小户型只剩下个位数；仙林湖的金地湖城艺境销量也在加速，昨天又卖出20套；中海国际社区、新城香溢紫郡、荣盛龙湖半岛等刚需盘销量则更为可观。

网上房地产显示，长假前5天的单日认购量在250—500套之间，日均认购量超过370套，较节前增加8成。

南京二手房挂牌价已连降5月

快报讯（记者 马乐乐）数据显示，9月份南京二手房成交量回升，但挂牌价已连续第5个月下滑。网上房地产显示，9月份南京二手房成交3957套，较8月份多出26%。不过，8月份南京二手房成交量创下了近两年的最低谷，综合看9月份的成交量在今年仍然算较低。

有二手房业内人士指出，今年三季度南京的二手房单月成交都在4000套以下，表明二手房成交量处于非常低迷的阶段。但是在限贷政策松动的背景下，国庆几天二手房成交量已经大大增加，预示着二手房行情也有触底迹象，预计四季度成交量会回暖。



市民和骆驼合影
爆料人供图

国庆长假，骆驼也来逛南京

快报讯（记者 孙玉春）昨天上午，在鼓楼区新民门附近，有穿着北方游牧民族服装的男子牵着一头骆驼在街上游逛，市民只要掏几十块钱，就可以获得一次合影的机会。

牵着骆驼的是一名中年男子，自称是来自内蒙古，他牵着头大骆驼，骆驼左顾右盼“怡然自得”。不少市民尤其是孩子看到骆驼，都兴奋得喊叫起来，而男子将骆驼带到路边后，给骆驼背上披上一大块红毯子，招呼孩子们来拍照，一次20到30元。而骆驼也很

顺从，遇到有人拍照时就四腿下跪伏下来，很配合地给人拍照。

对于该男子的行为，大家都认为挺好玩的，不过也有人提出来，牵骆驼走到街上来其实是违反市容管理规定的，如果被城管碰到肯定会被驱赶，“毕竟这不是在野生动物园里，可以自由合影。”骆驼所过之处，弄出了不少污迹。

有人估计，男子可能就是附近哪个动物养殖场的，趁着国庆长假，出来捞点“外快”。

（武先生线索费50元）

既能指挥交通，也是“汽修工”、“导游”……

长假太忙，南京交警个个都是“万能侠”

路面上

24小时都有交警在工作

国庆安保期间，交管局各大队领导既部署了大队全盘工作，又身先士卒，冲锋在前。

二大队大队长潘维，身先士卒、靠前指挥，连续5天奋战在路面一线，每天工作超过10小时。国庆期间，高速二大队3位大队领导全部驻守一线指挥，秉持“路不通，人不归”的工作原则，保证节假日间二桥交通指挥工作稳定有力。高速十一大队辖区轻微事故不断。事故民警张勇、武传森、李文凯分工协作，连续工作24小时，确保事故得到及时处理。

为此，南京交管部门全体民警积极应对挑战，奋力攻坚克难，严格执法、微笑服务，努力实现国庆长假全市道路交通稳定有序的预期目标。

通讯员 宁交轩
现代快报记者 孙玉春

服务业

护孕妇，送老人……

交警在完成国庆保畅任务的同时，还积极为民服务。

10月1日，国庆长假首日，在淮海路执勤的新民警侯鑫拾到一只钱包，几经周折终于联系到失主。10月1日上午，八大队南站中队中队长谢浩，发现一辆出租车长时间停在路边，原来车内一名乘客已怀孕9个月，行李较多，谢浩立即将孕妇和行李转移至南站综合管理办公室的电瓶车上。10月1日，高速一大队民警周俊，在巡逻过程中，发现一位负气出走的老人，为其解开心结后，周俊将其送回。

“万能侠”

既是“汽修工”也能导游

10月1日凌晨3点左右，高速六大队后勤中队中队长王锐超在巡逻时，发现一辆浙A牌照的小车左后轮爆胎，停在路边无法行驶，驾驶员站在车旁不知所措，现场没有摆放任何警示标志，十分危险。王锐超见状立即下车摆放警示锥筒，并冒雨帮助驾驶员更换轮胎。

国庆期间，车管所女考官还兼职当起“导游”。南京车管所女子考试队的女考官们，参加到中山陵的交通执勤工作中，除了指挥疏导景区的车辆安全通行，美女考官们还为中外游客指路导游。

长假休闲出意外老汉捞鱼竿时身亡

快报讯（记者 孙玉春）10月4日下午，在江宁的一处垂钓中心，一名六旬老汉因为自己的鱼竿掉到水里，坚持下水捞鱼竿，不幸溺水身亡。

当天上午，这位65岁的男子和儿子以及一帮好友，利用国庆假期来到江宁区淳化街道的一处垂钓中心休闲，午饭后再来钓鱼时，男子发现鱼竿漂走了。

因为没有船，男子自己脱了衣服下去捞，大概游到一半的时候，突然人往下沉。

记者傍晚赶到现场时，溺水老汉的衣服和鞋子都整齐地放在地上。接到报警后，辖区派出所联系了专业的打捞队过来营救，晚上6点多，人被打捞上岸，但因溺水时间太长，老汉已经不幸身亡。

民警也再次提醒市民，长假期间参加娱乐休闲活动，时刻要把安全放在第一位，在你最放松大意的时候，可能也就是最危险的时候。